

# 我市启动廉租住房年度申报、复审工作

## 新申报家庭统一实行网上申报

本报讯(记者程颖)4月10日,据市住房办有关负责人介绍,本年度廉租住房实物配租新申报及租赁补贴第一批申报集中受理时间为6月底前,第二批集中受理时间为10月底前,实物配租年度复审家庭统一安排4月底前受理。逾期未申报的,按不符合廉租住房保障的情形处理。

为整合保障性住房房源,我市实行了廉租住房、经济适用住房和公共租赁住房并轨运行,并轨后的廉租住房、公共租赁住房和政府回购的经济适用住房统一

按公共租赁住房进行管理。近日,市住房办出台了《关于加强公租房中符合廉租住房保障条件家庭准入与退出管理的通知》,对本年度廉租住房工作做出了具体安排。

廉租住房保障对象为经民政部门认定人均收入低于最低生活保障标准3倍的家庭,同时具备市区常住城镇户籍和人均住房建筑面积不超过15平方米的条件。大龄单身的年龄条件为男性满30岁、女性满28岁,离异家庭离异须满1年。申请人应当具有独立民事行为能力。

新申报家庭统一实行网上申报,登录平顶山住房保障网,按要求填写个人信息并打印申请表,按表格要求加盖公章后,携带其申报材料到户籍所在社区进行申报。

廉租住房保障实行日常申报、集中受理。社区、街道、区三级审核符合条件的家庭由各区分住房保障部门报市住房办后,市住房办组织有关部门根据各自职责分别对住房、收入、户籍、车辆、财政供养、工商经营、纳税和社保等信息进行联合审查。经联合审批符合条件的申请家庭,在

平顶山市房产管理中心网站公示15日,公示期满无异议的家庭纳入保障范围,按廉租住房进行管理。

需要注意的是,公租房承租人通过购置、继承、受赠等方式取得其他住房,不再符合廉租住房保障条件的家庭,应及时办理退出手续。对廉租住房实物配租日常管理、年度复审和跟踪审计过程中,不再符合廉租住房保障条件但又属于住房困难的,经有关区住建部门审核符合公共租赁住房保障条件的家庭,纳入公共租赁住房保障范围。

## 王天顺在调研湛河综合治理工程时强调 保证质量加快进度 严惩违法违规现象

本报讯(记者孙聪利)4月10日下午,市人大常委会副主任、市湛河治理工作指挥部副指挥长王天顺调研湛河综合治理工程,湛河综合治理工程设计方负责人、市湛河治理工作指挥部有关负责人陪同。

王天顺一行先后来到许南公路以西的湛北暗涵、湛南暗涵施工现场,开发二桥新建橡胶坝施工现场和一期站施工现场,了解工程进度,查看工程质量,现场研究解决存在的问题。

王天顺对湛北暗涵、湛南暗涵和一期站工程给予了充分肯定,对

开发二桥新建橡胶坝工程的进度和施工程序问题提出严重警告。

王天顺强调,湛河综合治理工程事关全市人民及子孙后代的生存环境,要对质量坚持“零瑕疵”标准,各施工方和监理方要切实负起责任,严格落实工程质量标准,在保证质量的前提下加快进度。市湛河治理工作指挥部技术专家要强化现场办公意识,到一线帮助解决技术问题。相关区、街道和村(社区)应敞开大门倾听被征迁群众的意见和建议,若有征迁工作不力、懒政怠政、为官不为和恶意阻工现象,将依法依规严惩不贷。

## 切实履行监督责任

### 湛河区8名纪检组长述职述廉

本报讯(记者田秀忠 通讯员李瑞伍)“我任纪检组长3年多了,面对这么多观众和评委述职述廉还是第一次。要是被评得差,脸面真是不好看,这确实让我倍感压力。”4月10日下午,湛河区纪委派驻纪检监察组组长李强对前几天举行的公开述职述廉仍记忆犹新。

4月7日,在湛河区会议中心,该区纪委组织派驻机构负责人公开述职述廉。像李强一样公开述职述廉的还有该区纪委派驻检察院、科技局等单位的7名纪检组负责人。

为督促派驻机构切实履行好监督责任,该区纪委专门组织召开派驻机构负责人述职述廉会议,在会议现场通过抽签的形式,从全区31个派驻机构中随机产生8名负

责人述职述廉。述职述廉围绕对驻在部门党员干部尤其是班子成员如何实施有效监督、对违纪违规问题审查处理情况、自身廉洁情况等6个方面进行。公开述职述廉后,区纪委委员、全体纪检监察干部90余人组成的评议团,根据派驻机构平时履职情况和述职述廉情况,对派驻机构进行民主评议,评出优劣,让扎实履职的光荣、“偷工减料”的丢脸。

“通过抽签的形式对派驻机构的履职情况进行公开述职述廉,是一种很好的检验方式。平时真正履职尽责的,就会情况明、数字准,心里有底气,发挥自如;平时糊弄的,不仅照‘稿’宣科,有的甚至文不对题。”湛河区纪委书记田斌说。

### 市非税局强化措施优化服务

本报讯(记者邱爽)“今天在非税局办事时,工作人员首先给我了一份服务承诺书和一张《征询意见表》,让对着服务承诺书提意见,还让他们现在的工作提提意见。他们这种为服务对象着想,为服务对象提供方便的做法非常好!”4月6日上午,到市非税收入管理局办事的市园林监察大队财务人员邵墨林说。

《平顶山市非税局优质服务承诺书》中明确承诺实行首问负责制、限时办结制和一次性告知等各项服务制度,并明确提出工作人员要严格按照有关规定和程序办事,最

后还留有监督举报电话。《征询意见表》不但有对当天服务的评价打分,还有对下阶段工作的建议。

市非税局相关负责人表示,为促进机关工作作风进一步转变,持续深入推进政风行风建设,市非税收入管理局通过多种方式进一步增强服务意识。一方面进一步简化工作程序,缩短办事时限,提高办事效率;另一方面将规范管理贯穿于优质服务中,要求工作人员牢记“热情、周到、廉洁、高效”服务宗旨,举止得体,用语规范,做到文明、谦和、诚恳、周到、热情服务,充分展示“阳光非税”文明窗口形象。

### 中国汝瓷博物馆建设如火如荼

#### 定位国家一级博物馆

本报讯(记者樊建伟)4月10日,在挖掘机隆隆的轰鸣声中,汝州市汝瓷产业集聚区内,中国汝瓷博物馆的建设正如火如荼进行着。

据介绍,中国汝瓷博物馆是汝州市汝瓷瓷业产业园重点打造的标志性建筑。该博物馆由上海同济大学专家团队规划设计,以北宋汝窑天青釉葵花洗为原型,位于汝瓷瓷业产业园中轴南侧端头,占地约26000平方米,总建筑面积约35000平

方米,总投资约3.5亿元,定位为国家标准一级博物馆。地面建筑三层楼高27米,地下建筑两层9米。地面部分为陈列区、观众服务区、大师工作室和行政办公区。地下部分为汝瓷展销区、文化演艺区和停车场。

汝瓷陈列区以汝州地域的陶瓷文化为主线,以实物实证、图文档案、微电影等光电形式,再现中国陶瓷发展的历史,展现汝州对中国陶瓷发展的重要贡献。

### 市残联举办盲人定向行走培训班

本报讯(记者沙星海)盲人朋友出门行走时怎么办?要想独立、安全行走,那需要好好听听专家的培训。4月9日,市残联邀请郑州市盲聋哑学校的两位老师,在市体育村举办2016年第一期盲人定向行走培训班,我市各地120余位盲人和低视力残疾人参加培训。

据了解,大多数盲人没有接受过专门的定向行走训练,缺乏正确的行走技能,独立行走能力的缺失极大地限制了他们的活动范围。

在老师指导下,学员认真学习,掌握技能很快,专业老师在培训班上为学员讲解定向行走的基本技巧,并一对一指导盲人进行定向行走。

培训班课程结束后,市残联还组织了联谊会,盲人朋友和家属踊跃上台进行自我介绍并表演节目。



4月10日上午,湛河区北渡街道油坊头村村民身穿短袖在田间劳作。最近几天天气晴好,不少村民抓住这一有利时机在田间除草、追肥,进行田间管理。 本报记者 牛智广 摄



#### 加班升级线路 保驾重点项目

4月10日,工人们放弃周末休息在位于叶县廉村镇余庄村附近的升级改造施工现场架设线缆。

500千伏湛河变电站至220千伏叶县

变电站高压输电线路承担着平煤神马集团叶县尼龙化工产业园等重点项目的供电保障任务。从本月初开始,平顶山供电公司组织技术人员和专业车辆、设备,

分两路对该线路进行光缆升级改造。改造完成后,将增强该线路的信号传输可靠性和远程监控能力,从而提升沿线企业的用电安全水平。 本报记者 王尧 摄

生活等科普手册、图书等,并接受群众咨询,为大家答疑解惑,活动受到社区群众的广泛好评。“通过开展送科普进社区活动,进一步增进了社区群众对地震、食品安全等知识的了解,可以使群众掌握地震自救互救知识,积极倡导绿色健康生活。这种普及科普知识,提升居民群众科学文化素质的活动要经常进行。”卫东区科技局局长孙超说。

### 卫东区送科普知识进社区

本报讯(记者毛玺玺)4月10日,卫东区东安路街道东苑社区文化广场摆满了防震减灾、健康卫生、低碳环保等知识版面,不时有过往群众驻足观看。

据东安路街道有关工作人员武警介绍,日前,该区科技局组织党员志愿者在

此开展了地震、食品安全、健康生活等科普知识进社区宣传活动。连日来,卫东区科技局在科普知识进社区活动中,不仅向群众展出防震减灾、健康卫生、低碳环保等知识版面,还向辖区内社区居民免费发放防震减灾、食品选购技巧、健康

### 市委巡察组向去年第二轮被巡察单位反馈情况

(上接第一版)针对存在的问题,市委第二巡察组向市民政局党组提出了整改意见建议,要求党组切实履行好主体责任,纪检组切实履行好监督责任,切实加强作风建设,规范组织人事工作,严格财务管理。

市委第二巡察组向市科学技术协会反馈情况时指出,政治纪律和政治规矩方面,该单位存在党风廉政建设“两个责任”落实到位,执行“三重一大”事项集体决策制度不严格,领导班子建设滞后,干部选拔任用不规范等问题。廉洁纪律方面存在弄虚作假顶风违纪、违反财经纪律等问题。项目管理存在把关不严、资金使用监管不力等问题。针对存在的问题,市委第二巡察组向市科学技术协

会提出了整改意见建议,要求该单位党组落实主体责任,强化监督责任,狠抓作风,严格财务管理,规范项目管理。

巡察期间,各巡察组还收到反映一些党员干部问题的线索,已按规定移交市纪委、市委组织部等有关部门处理。

市委巡察办负责同志受市委巡察工作领导小组委托出席会议,要求被巡察单位以高度的政治责任感认识巡察整改,充分认识巡察是一次“政治体检”,就是要通过扫描找到“病灶”,查清病因,开出治病的良方,巡察组反馈的问题和建议就是“体检”的结论,是被巡察单位加强和改进工作的依据。要以“三严三实”精神抓好全面整改,被巡察单位要从快从严抓整改,领导班子要在第一时间研

究部署整改工作,高标准、严要求,充分用好“政治体检”结果;要抓住整改重点,逐一研究整改措施,扎扎实实地把整改措施落到实处;要注重治本,把巡察整改与深化改革紧密结合起来,通过整改倒逼改革,开创新的工作局面。要夯实责任,细化措施,确保整改实效,为推进全面从严治党、推进党风廉政建设和反腐败斗争作出应有贡献。

各被巡察单位组织负责人表示,市委巡察是对单位的“政治体检”和关心爱护,巡察组指出的问题一针见血、切中要害,提出的意见客观中肯,实事求是。下一步,要按照整改要求,建立台账,明确责任,强化举措,认真整改,确保各项整改任务落实到位。

## 尽孝为报养育恩 敬业奉献尽职责

### ——市烟草专卖局卷烟营销中心职工李罗舸小记

一条路,一个家,他用50000多公里的行程,温暖父母多难的晚年。人瘦了,家贫了,他依旧在回家的路上。因为路的那头有家,家里有爸妈。面对父母双亲相继瘫痪在床,他一边无微不至地照顾双亲,一边负责敬业地完成各项工作,在困难面前不低头,敢于担当,满怀感恩之心,始终保持阳光健康的心态,他就是市烟草专卖局卷烟营销中心的李罗舸。

2007年,26岁的李罗舸经过层层筛选和严格考察,进入烟草行业。一位有思想、有魄力的大学毕业生满腔热情地投入工作时,不幸却悄悄降临了。李罗舸的母亲被省人民医院确诊为小脑萎缩,这种病会让人身体平衡能力逐渐丧失,走路左右摇摆,稍不小心就会摔倒。医生告知,这种病到目前为止还没有有效的治疗手段,只能通过身体锻炼尽量延缓病情。

为照顾父母的生活起居,妻子主动提出一家三口搬到父母那里居住,李罗舸也义无反顾地承担起了家庭的重担,还学会了烧菜、做饭等。他在市里工作,父母却住在宝丰县,为不误工作,李罗舸每

天6点准时起床,做好一家人的饭,陪母亲锻炼半个小时,然后再去单位上班。母亲看他每天跑得辛苦,就劝他在市里租房住,不用天天跑回来照顾她,他却对母亲说:“辛苦点是应该的,只要您能心情好,就是对我莫大的安慰。”

2010年,李罗舸母亲的病情再次恶化,瘫痪在床。看着母亲卧病在床的样子,李罗舸暗自落下了泪,可母亲却开导他说:“孩子,妈知道你心里难受,你一直精心照料我,却没有一点儿起色,是妈对不起你,拖累你了,你不要因为我而背思想包袱,工作咱可不能耽误啊!”母亲的一番话使李罗舸越发感到愧疚,他一边细心照顾母亲,一边努力工作,一晃就是9年。9年里,他在单位和家之间行程50000多公里,他没有因为家庭的困难而耽误工作,始终怀揣着一颗感恩的心做好本职工作。

屋漏偏逢连阴雨,命运再次给了他当头一棒。2015年8月,一直身体不错的父亲突然脑出血,也住进了医院。那一刻他感觉天像塌了一样,束手无策。母亲瘫痪在床离不开人,父亲又住进了医院需要24

小时照顾。远在郑州的妹妹赶了回来,兄妹俩抱头痛哭,他们挚爱的双亲,双双遭遇病痛的折磨,那段时间他整个人都要崩溃了。医生告诉他,父亲的命保住了,但随时还有生命危险。他和妹妹商量,两人轮流在医院照顾父亲,母亲只有安排给亲戚照顾。

那段时间,他白天工作,晚上在医院护理父亲。父亲病后情绪常常烦躁,略有动静,李罗舸就要起身查看,一夜下来,睡不了一两个小时。其间,父亲因便秘5天没有解手,灌肠两次也没效果,血压升到200毫米汞柱,情绪烦躁不安,整晚无法入睡。李罗舸便下手为父亲抠大便,父亲大便排出虚弱地睡去已是早晨6点多了,拖着疲惫的身躯,他又踏上了上班的路途。在单位,他全身心地投入到工作中,认真做好经营和管理,圆满完成领导分配的任务,以敬业和诚信赢得了客户的信赖和赞扬。

因为妻子和他都有公职在身,白天不能照顾父母,李罗舸就请了两个保姆照顾老人,为此每月要花费去4000多元,加上天天奔波的路费和父母的医药费,他的生活

过得很清苦。为能让父母生活得更好,罗舸悄悄把自己的私家车也封存了起来。

面对李罗舸的家庭困难,单位领导和同事给予了他们无私的援助和支持。“部门同事主动分担他的部分工作,还一再嘱咐他注意身体。”卷烟营销中心经理宋旭阳说。

去年底,李罗舸被市烟草专卖局评为第二届“感恩服务之星”。他经常说:“父母给了我们生命,花费心血哺育我们,为我们撑起一个温暖的家,使我们无忧无虑地长大成人,因此,我们要义无反顾地孝顺他们,报答他们的养育之恩;同样,企业为我们提供了生存的物质基础和成长的舞台,使我们有实现自己的人生价值,为我们构筑了一个和谐的大家,我们要心存感恩,对工作尽职尽责,用优异成绩回报组织的培养。”

(本报记者 田秀忠)



百姓故事